

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2023年12月22日  
癸卯年十一月初十



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期五  
第13480期 (今日8版)

## 《习近平谈治国理政》第一卷白俄罗斯文版 首发式暨中白治国理政研讨会在明斯克举行

新华社明斯克12月21日电 《习近平谈治国理政》第一卷白俄罗斯文版首发式暨中白治国理政研讨会在白俄罗斯首都明斯克举行。中白两国政要、媒体、智库代表等500余人出席活动。与会嘉宾认为,《习近平谈治国理政》一书内容丰富、思想深邃,是了解新时代中国共产党治国理政方

略、理解中华民族现代文明、读懂中国式现代化的最佳读本。从这部著作中可以感悟,中国式现代化蕴含了人民至上的价值取向、立足实际的发展理念、开放包容的文明意蕴以及合作共赢的天下情怀。与会嘉宾表示,在习近平主席领导下,中国发展取得举世瞩目成就,人民生活幸福,国家繁荣昌盛

。中国治国理政方面的成功经验为包括白俄罗斯在内的广大发展中国家提供了有益借鉴,中国的发展将为动荡变革的世界注入更多稳定性和确定性。中国提出的共建“一带一路”倡议是凝聚国际社会共识与合作的伟大事业,参与其中的国家都将从中受益。(下转第二版)

## 中共湖北省委十二届五次全体会议在汉举行

# 深入贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神 奋力推进中国式现代化湖北实践

全会由省委常委主持 听取和审议省委常委会2023年以来传达学习贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神情况报告、省委常委会工作报告 总结2023年全省经济工作、部署2024年全省经济工作 审议通过关于递补省委委员的决定

王蒙徽作工作报告并讲话 王忠林作经济工作部署

湖北日报讯 中国共产党湖北省第十二届委员会第五次全体会议公报

(2023年12月21日中国共产党湖北省第十二届委员会第五次全体会议通过)

中国共产党湖北省第十二届委员会第五次全体会议,于2023年12月21日在武汉举行。出席全会的有省委委员83人,候补省委委员5人。有关方面负责同志和部分省第十二次党代会代表列席会议。

全会由省委常委主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实党的二十大、二十届二中全会和中央经济工作会议精神,听取和审议了省委常委会2023年以来传达学习贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神情况报告、省委常委会工作报告,总结了2023年全省经济工作,部署了2024年全省经济工作。省委书记王蒙徽作工作报告并讲话,省委副书记、省长王忠

林作经济工作部署。

全会指出,今年以来,省委常委会坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以解决学用“两张皮”为切入点,在发展目标、发展理念、发展方式、发展动力、发展路径上对标对表。建立健全传达学习、调查研究、督促检查机制,以钉钉子精神抓好党内政治要件闭环落实,确保习近平总书记重要讲话和指示批示精神在湖北不折不扣落地见效。

全会充分肯定今年以来省委常委会的工作。一致认为,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是落实省第十二次党代会工作部署的关键之年,一年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,省委常委会团结带

领全省干部群众,一丝不苟贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,牢记嘱托、感恩奋进,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以流域综合治理为基础推进四化同步发展,着力保障和改善民生,深入践行全过程人民民主,坚定不移推进全面从严治党,加快建设全国构建新发展格局先行区,加快建成中部地区崛起重要战略支点,全省经济社会发展、党的建设等各项工作取得新的成绩。

全会全面总结2023年全省经济工作。一致认为,今年以来,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,扎实做好强信心、稳增长、防风险、推改革、惠民生各项工作,全省经济运行回升向好,进中提质,社会大局保持稳定,建设全国构建新发展格局先行区迈出坚实步伐。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记

的领航掌舵,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是全省广大干部群众共同努力、拼搏奋进的结果。总结今年的经济工作,有以下五点体会:必须把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则,必须把奋力推进中国式现代化湖北实践作为时代使命,必须把转型发展作为推动高质量发展的必由之路,必须把体制机制创新作为先行区建设的重要标识,必须把共建共治共享作为凝聚发展合力的基本方法。

全会分析了2024年全省经济社会发展面临的形势。一致认为,当前我省外在机遇叠加,内生条件向好,经济回升向好的态势更加稳固。同时,也要清醒地认识到,我省经济运行仍处于承压阶段,发展中还存在不少困难和问题。要全面辩证分析和把握当前经济形势,切实增强做好经济工作的责任感使命感,正视困难和问题,坚定信心决心,巩固和增强经济回升向好势头,

续写新时代湖北高质量发展新篇章。

全会强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,做好明年经济工作至关重要。总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大、二十届二中全会和中央经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,深入推进以流域综合治理为基础的“四化”同步发展,统筹推进扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,加快建设全国构建新发展格局先行区,加快建成中部地区崛起重要战略支点,奋力推进中国式现代化湖北实践。(下转第七版)

市全民健身中心

## 加紧建设

12月19日,空中俯瞰正在建设中的咸宁市全民健身中心。

该项目位于咸宁高新区,紧邻咸宁市民之家,总投资2.9亿元,将打造成集休闲、娱乐、健身于一体的体育综合体。项目预计明年8月建成投入使用。

记者 袁灿 摄



## 市领导在咸宁高新区调研时指出 坚持创新引领发展 打通园区内部循环

本报讯 记者见博报道:12月21日,市政协党组书记、主席梁细林到咸宁高新区走访企业,实地了解生产经营情况,听取意见建议,协调解决问题,推动企业持续健康发展。市政协副主席王芳,咸宁高新区党委书记、管委会主任夏福卿参加调研。

梁细林先后来到通宇卫星通讯(湖北)有限公司、咸宁海威复合材料、元卓(咸宁)包装有限公司、武汉滴水科技有限公司、湖北小麦便利科技有限公司、安利大健康智创园等企业,与负责人深入交流,详细了解企业发展历程、科技研发、产品布局及项目建设情况。

梁细林指出,企业要坚持创新引领,进一步加大科技研发力度,争取在自身产业前沿科技攻关上取得更大突破。各相关部门要深入了解企业需要,全力以

赴为企业出谋划策、排忧解难,优化审批流程,加快相关证件办理手续。要促进重点产业集群化发展,打通园区内部供需循环,提升产业本地配套率,做到企业需求在哪里,服务就在哪里,助推企业跑出“加速度”。

梁细林要求,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,全力抓好工业稳增长各项工作。要保持创业干劲、勇立时代潮头,以科技硬实力凝聚产业新动力,为咸宁高质量发展提供强力支撑。各级各部门要进一步强化服务意识,出台更具操作性和引导性的政策措施,着力营造更好的营商环境和创新氛围。要结合自身技术优势,精准研判找准新赛道,聚焦细分领域,注重技术和产品迭代升级,拓展产品功能和应用场景,加快抢占更大发展机遇,推动企业不断做大做强。

## 信息时代,更需要读党报

宋文虎

核心观点:

一张报纸,上连党心,下接民心。党员干部只有认真阅读党报党刊,及时了解党和国家的方针政策,及时了解党委、政府的决策部署,及时了解群众的所思所盼,思想认识才能与时俱进,工作水平才能不断提高。

时下,随着互联互通技术的广泛运用,人们获取信息的渠道越来越多,各种新媒体层出不穷,网络上铺天盖地的信息已然到了“乱花渐欲迷人眼”的地步,不少人也常常有信息真假难辨、舆情反转不断、权威信息稀缺等困惑。在这种情况下,读党报、听权威的声音就显得尤为重要。

然而,在信息“大爆炸”时代,有一些党员干部似乎不太愿意读党报党刊。有些党员存在思想误区,认为党报党刊不重要了;还有些人嘴上说着“工作忙,没时间”,手上却不断刷着网上的海量信息,迷失在浩瀚的“碎片沙漠”中。长此以往,必会固步自封、盲目塞听,思想趋于庸俗化。

其实,党员干部看不看党报党刊,不是个人阅读兴趣的事情,而是一个事

关政治学习的重要问题。《中国纪检监察报》曾刊发评论文章《是党员就该读党报》指出,“有些干部远离主流媒体,天天拿着手机浏览花边新闻、关注小道消息和八卦消息,对党的政策和部署并未放在心上,学习起来也就是翻翻报纸、做做样子,根本没有当回事,更谈不上入脑入心了。”一语中的,发人深省。越是乱云飞渡,越是需要党报党刊引领舆论、廓清迷雾、明辨是非、指明方向。尽管媒体格局已经多元化,但党报党刊依然是党中央的重要政

策、决策、声音发布和传播的主渠道,干部坚持看党报党刊,能够及时了解党中央精神、获取权威信息,有利于明确工作要求、开展工作。特别是当前学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在深入开展,广大党员干部更应当将阅读党报党刊作为一个重要学习渠道,持续深化理论武装,推动主题教育走深走实。

当然,在全媒体时代,党报党刊也应深入考虑如何推进深度融合,构建全媒体传播体系。就拿《咸宁日报》来

说,打通“报、网、端、微、刊、栏、屏”各种资源,实现全媒体立体多维传播,使新闻传播更加快捷、覆盖更加广泛、受众更加喜爱。

一张报纸,上连党心,下接民心。党员干部只有认真阅读党报党刊,及时了解党和国家的方针政策,及时了解党委、政府的决策部署,及时了解群众的所思所盼,思想认识才能与时俱进,工作水平才能不断提高。

信息时代,党报党刊就是我们的精神力量和“定盘星”。我们要让阅读党报党刊成为一种习惯,不断从中开阔眼界、提升格局,汲取智慧、增添力量。



## 2023年全国政府网站绩效评估结果揭晓 咸宁连续七年进入全国百强

本报讯 记者洪伟、胡慧娟报道:12月20日,2023数字政府网站绩效评估结果发布会在北京召开。咸宁市政府门户网站全国排名第53位,较去年提升10位,连续七年进入全国百强。

据了解,本次评估大会以“创新应用场景,驱动实现数字政府愿景”为主题,从资源汇聚能力、数据应用能力、资源融合能力、资源传递能力、诉求响应能力、安全和运维保障能力等多个方面对全国政府网站进行评估。

近年来,咸宁市政府门户网站高度重视数字化建设,以集约化建设为契机,进一步加强政务公

开、政策解读工作,提高网上办事效率,开展政民互动交流,推动全市政府网站整体提档升级。

咸宁市政府门户网站围绕民生关注重点不断丰富内容,在社保、公积金、医疗、义务教育服务上深入挖掘,策划设计沉浸式、情景式一件事服务专题。同时,不断升级用户体验,开设教育、社保、医疗、住房、就业等10个重点领域主题服务版块;建成生育收养、医疗健康、户籍办理、教育科研、就业创业等14个领域,共计136个查询服务、一件服务、智能搜索、智能问答等多元服务矩阵,实现“即搜即用、一页汇聚、一屏尽享”的智能化、场景化服务。

未来,咸宁市将积极推动数字政府建设,进一步提升资源汇聚能力、服务融合能力,增强用户的获得感和满意度。